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Кои са новите заместник-министри в служебния кабинет 

 

Министърът на здравеопазването Стойчо Кацаров също ще има трима 

заместници. 

Всичките са лекари, като двама от тях са били и депутати от Обединените 

демократични сили. 

В екипа му влизат д-р Тома Томов, началник на COVID отделението в 

Александровска болница. 

Останалите двама са д-р Александър Златанов, който беше директор на две 

регионални здравни инспекции - София-област и Перник и д-р Димитър Петров, 

бивш управител и подуправител на НЗОК. 

Със заповед на министър-председателя Стефан Янев на длъжността заместник-

министър на финансите са назначени Ваня Стойнева, Виолета Лорер и Моника 

Димитрова-Бийчър. 

Виолета Лорер е финансист с широк международен опит в редица големи корпорации. 

Заемала е поста заместник-министър на икономиката в рамките на служебния кабинет 

през 2013 година. В последните години работи в IT сферата, както и по проекта за 

международен логистичен център на Летище Пловдив. Завършила е висше образование 

в сферата на финансите в УНСС. 

Ваня Стойнева притежава дългогодишен управленски и административен опит. В 

рамките на професионалната си кариера е работила в четири министерства - МФ, МОН, 

МТСП, МИЕТ, като два пъти е заемала поста заместник-министър – била е заместник-

министър на образованието и науката в служебното правителство през 2017 година и 

заместник-министър на труда и социалната политика в служебния кабинет през 2013 

година. От 2019 година досега е заемала поста ръководител звено „Съответствие“ във 

„Фонд мениджър на финансовите инструменти в България“ ЕАД. Притежава 

образователно-квалификационна степен „магистър“ по специалността „Международни 

отношения“ от УНСС. 

Моника Димитрова-Бийчър притежава магистърска степен по специалностите „Право“ 

и „Международни отношения“ от СУ „Св. Климент Охридски“. Била е част от екипа, 

който създава Агенция по обществени поръчки през 2004г., участвала е в процеса по 

договаряне на техническата рамка по Инструмента „Шенген“. Била е Ръководител на 

управляващия орган на Оперативна програма „Административен капацитет“ към 

Министерство на финансите в периода 2011г. – 2016г. и директор на дирекцията. 

Последната й месторабота е Министерство на външните работи. 

Трима зам.-министри на вътрешните работи са назначени със заповед на премиера 

Стефан Янев. Това са Емил Ганчев, Енчо Мирчев и Венцислав Катинов. 

Емил Ганчев е заемал длъжността заместник-министър на вътрешните работи от края 

на януари до май 2017 година. От юни 2020 година досега е служител в Комисията за 

противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество. 

Венцислав Катинов е заемал поста заместник-министър на вътрешните работи от края 

на януари до май 2017 година. В периода 2014 - 2015 година е директор на Областната 

дирекция на МВР в Плевен. 
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Енчо Мирчев е дългогодишен служител в системата на МВР. В периода от ноември 

2017 до септември 2018 година е ръководител на Инспекторат НЗОК. 

В Министерството на труда и социалната политика като заместник-министри са 

назначени Иван Кръстев и Надя Клисурска. 

Иван Кръстев е дългогодишен служител в Министерството на труда и социалната 

политика и Агенцията по заетостта. В периода 2013 г. – 2014 г. е заемал поста 

заместник-министър на образованието и науката. Притежава задълбочена експертиза в 

сферата на европейската интеграция. По образование е финансист, притежава също 

така образователно-квалификационна степен „магистър“ по специалността 

„Международни отношения“ от СУ „ Св. Климент Охридски“. 

Надя Клисурска е народен представител в 44-то Народно събрание. Работила е в 

общинските администрации на Стрелча и Пазарджик. Два последователни мандата е 

била общински съветник в Пазарджик. От 2015 до април 2021 г. е част от адвокатската 

колегия в града. Завършила е право във ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ и 

магистратура по специалност „Български език и история“ в ПУ „П. Хилендарски“. 

От постовете си на заместник-министър в МТСП са освободени Адриана Стоименова и 

Султанка Петрова. 

Четирима зам. мининистри ще има министърът на образованието и науката проф. 

Николай Денков. 

Мария Гайдарова ще отговаря за средното образование, проф. Генка Петрова- Ташкова 

за висшето. Проф. Нели Косева ще се занимава с ресор " Наука", а Евгения Пеева-

Кирова с приобщаващото образование. 

Министърът на културата проф. Велислав Минеков ще има трима заместници. 

Това са известната пианистка и преподавател в музикалната академия проф. Борислава 

Танева, Весела Кондакова, изпълнителен директор на Българската музикална 

асоциация и историкът доц. Пламен Славов, който е бивш депутат от БСП. 

Външният министър Светлан Стоев ще има двама заместници. 

Единият е Калин Атанасов, който отговаряше в министерството на външните работи за 

последните три гласувания на изборите в чужбина. До април Атанасов беше главен 

секретар на МВнР, а след изборите стана посланик в Армения. 

Другият заместник-министър е Василий Такев, който беше ръководител на генералната 

дирекция "Двустранни отношения" в министерството. 

На длъжността заместник-министър на околната среда и водите са назначени Емилия 

Тончева, Петър Димитров и Валерия Калчева-Бочукова. 

Емилия Тончева има дългогодишна адвокатска практика. Притежава значителен опит в 

областта на екологичното право. Завършила е „Право“ в УНСС и „Екология и ООС“ в 

БФ на СУ „Св. Климент Охридски“. 

Петър Димитров притежава образователно-квалификационна степен „магистър-

инженер“ по специалността „Хидромелиоративно строителство“ от УАСГ. От 2003 

година до 2020 година е заемал различни длъжности в Басейнова Дирекция Дунавски 

район с център град Плевен, като последните пет години е неин директор. 

Валерия Калчева притежава значителен административен и управленски опит, 

работила е последователно в три министерства – МОСВ, МИЕ и МЗХ. От 2017 година 

досега е била член на Съвета на директорите на Фонд ФЛАГ ЕАД. Магистър е по право 

от СУ „Св. Климент Охридски“. 

От длъжността заместник-министър на околната среда и водите е освободен Николай 

Кънчев. 

Земеделският министър проф. Христо Бозуков заяви, че засега няма назначени 

заместник-министри и другата седмица ще има готов екип. 
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Правосъдният и регионалният министър засега не коментират кои заместник-министри 

ще са в екипа им. 

При много от министерствата новите политически кабинети все още не са качени на 

страниците им в интернет. 

 

   14-20.05.2021 г., с. 20 

 

НОВИЯТ КАБИНЕТ 

Служебни надежди 

 

Кои са служебните министри, какви са очакванията към тях и какво ще трябва 

да правят, освен да организират изборите на 11 юли 

 

Екип Капитал 

След повече от десетилетие на мъчителен застой очакванията за връщане на България в 

пистата на прогреса очаквано са насочени към назначеното през седмицата служебно 

правителство. За около трите месеца, в които ще управлява обаче, и то без парламент, 

Румен Радев няма да може да изпълни тези очаквания. Истинската промяна може да 

дойде само от редовно избрано правителство и мнозинство в парламента. 

Служебното правителство обаче може да помогне в две посоки: 

О Кабинет от компетентни и честни хора може да покаже, че алтернативата на ГЕРБ и 

ДПС е лесно постижима  

О Съчетанието в него на хора с различен политически бекграунд ще демонстрира, че 

широката коалиция, каквато вероятно ще трябва да бъде направена след изборите, е 

реален и работещ вариант. 

Вторият служебен кабинет на Румен Радев, който ще управлява България до 

съставянето на правителство след вота на 11 юли, встъпи в длъжност официално в 

сряда с мотото „почтеност, прозрачност и професионализъм“. Основната му задача ще 

е именно организирането на следващите избори, но към служебните министри има по-

големи политически очаквания, основно за обективен преглед на спорните решения на 

Бойко Борисов и обкръжението му през последните години. Пред някои от министрите 

ще има и спешни оперативни задачи, свързани с ковид кризата, изтичането на срокове 

по едри проекти и т.н. В подобен стил очерта целите на кабинета и президентът при 

официалното му представяне: „Да гарантира нормалното функциониране на държавата, 

да обяви война на купения вот, да разкрие истинската картина за държавата, доколкото 

е възможно, да направи първата крачка към укрепването на държавността.“ 

Самият Радев посочи, че макар и служебен, кабинетът има амбицията да бъде „кабинет 

на демократичното единодействие“ и изреди разнообразието от хора, включени в него: 

от левицата, центъра и десницата, политически неутрални професионалисти, доказани 

администратори и експерти, свободни предприемачи и изразители на общественото 

недоволство, личности от академичните среди. „Този кабинет показва онова, което не 

бе постигнато в 45-ия парламент“, каза още президентът. По думите му все пак 45-ият 

парламент е показал първите крачки при излизането на нашето общество от 

„авторитаризма и корупцията“, а сега предстоят „тежки месеци по преодоляване на 

тежкото наследство и засилена съпротива от силите на статуквото“. 

Ето кой кой е в служебния кабинет и какви са най-важните предстоящи задачи в 

секторите им. 

Д-р Стойчо Кацаров, министър на здравеопазването 
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Д-р Стойчо Кацаров е един от експертите в неправителствения сектор, председател на 

Центъра за защита на правата в здравеопазването, който активно води дела за лекарски 

грешки и защитава интересите на лекари, болници и пациенти. Той има история в 

политиката като зам,-министър на здравеопазването в кабинета на Иван Костов, 

областен управител на София, депутат два мандата от ОДС и един от основателите на 

ДСБ. 

Кацаров е привърженик на приватизацията на държавните болници, частното здравно 

застраховане и един от противниците на недомислените здравни реформи през 

последните години. Д-р Кацаров спада към групата на т.нар. ковид скептици и бе силно 

критичен към ограничителните мерки и през миналата година, а сега задача на екипа 

му ще е да подготви системата за евентуална четвърта вълна, да въведе правила, при 

които се въвеждат или разхлабват мерки, и да довърши масовата имунизация. В сряда 

той се въздържа от коментари и не се ангажира и с отговор ще бъде ли удължена 

извънредната епидемична обстановка, която засега е обявена до 31 май. 

 

www.bnt.bg, 13.05.2021 г.  

https://bntnews.bg/news/indiyskiyat-variant-na-covid-19-oshte-ne-e-zasechen-v-
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Индийският вариант на COVID-19 още не е засечен в България 

 

Мая Димитрова 

Затихва ли епидемията? Все още броят на заразените за ден е по-висок, отколкото 

преди втория пик на заразата у нас. 

Въпреки това, засега данните сочат, че излизаме от третата вълна. Същевременно 

обаче, в над 50 страни в света, като повечето в Европа, вече се разпространява 

индийският вариант на вируса. 

Засега той не е засечен в България. Това обаче не трябва да ни успокоява, защото 

учените казват, че може просто да не са попаднали на точната проба. От друга страна, 

на този етап епидемията у нас затихва, но все още имаме достатъчно много случаи на 

дневна база. 

И тази сутрин анализът на Центъра по заразни болести показва, че британският вариант 

се открива в 100% от изследваните проби. С особено внимание се следи за опасни 

мутации - като индийската. В Гърция и Румъния има открити единични положителни 

проби от този вариант. 

БНТ: Възможно ли е той да стане причина за поредна вълна в Европа? 

Не е изключено. В момента няма данни ,че в някоя страна има изключителен силен 

взрив от него, с изключение на Индия. Но нещата са динамични, обяснява доц. Ивайло 

Алексиев от Националния център по заразни и паразитни болести. 

В момента в Англия нивото на заразяване, това, което расте е индийският вариант на 

вируса - той е нараснал от 1 на 11 процента за съвсем кратък период от време, казва 

пулмологът д-р Александър Симидчиев. 

Огнищата в засегнатите европейски страни са сравнително ограничени - но това може 

да е само началото на разпространението на този вариант, както се случи и с 

британския. Възможно ли е все пак той да е успял да влезе и в нашата страна? 

Не е изключено, ние не сме в състояние да изследваме всички инфектирани българи, 

смята доц.Ивайло Алексиев. 

Данните показват, че в момента епидемията у нас започва да затихва. Все още обаче 

сме на седмо място в света по починали от ковид на 100 000 души според университета 

Джонс Хопкинс. 
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Беше по-малко неприятно за кратки периоди да отваряме някои неща, но в резултат на 

това пандемичният процес не етолкова потиснат, колкото в други държави.Пандемията 

прилича малко на пожар. Броят на заразените на дневна база показва колко интензивно 

гори този пожар и ако погледнем в момента нивата, до които сме спаднали, са по-

високи отколкото бяха нивата между двата големи пика и много по-високи, отколкото 

беше преди втория пик, каза д-р Симидчиев. 

Това означава, че нова вълна в този момент ще има изключително сериозни 

последствия. 

 

  14.05.2021 г., с. 4 

 

Ако темпът на ваксиниране се запази 

 

Масов щит срещу COVID-19 на 19 юли 

 

Поставените дози ваксини вече са над 1 милион, третата вълна си заминава 

 

На 19 юли страната ни ще постигне колективен имунитет срещу COVID-19 при това 

темпо на нарастване на защитата на населението срещу вируса. Прогнозата е на 

математика на Националния ваксинационен щаб проф. Николай Витанов. В социалните 

мрежи той описа за новото правителство какво наследство им оставя Националният 

оперативен щаб по отношение на пандемията. 

В поста си той обяснява, че защитата на населението срещу COVID-19 продължава да 

нараства. Вече 38.3% от хората у нас или имат поставена поне една доза ваксина, или 

са преболедували вируса. Това е с половин процент повече спрямо предния ден. 

Миналия четвъртък данните показваха, че 35,8% е защитата на населението. Тоест за 

една седмица тя се е вдигнала с 2,5 на сто. При това темпо след 63 дни защитата трябва 

да обхване 70% от населението, което като дата е 19 юли. 

 „Не може да има оправдания за забавяне - 

ваксини вечес лопата да ги ринеш 

Докато в по-бедните страни хората се молят за ваксина, тук човек може да си избира“, 

коментира математикът в социалните мрежи. Той изчислява, че ядрото на щита 

(преболедували и хората с поставени две дози ваксина) е 20,6%, което с половин 

процент повече спрямо предния ден и с 2,3% спрямо миналия четвъртък. 

 „Третата вълна на пандемията е овладяна и си заминава. Базовото репродуктивно 

число днес има рекордно ниска стойност -0.595“, обяснява още проф. Витанов. Той 

отчита, че е много силна тенденцията за свиване на заразата и прогнозира, че се очаква 

да паднат активните случаи под 35-30 хиляди. Отчита се и спадане на смъртните случаи 

под 50 на ден. 

 „Трендът надолу към падане под 500 случая на ден и отиване към 100 на ден е много 

силен, прогнозира още проф. Витанов. Той обаче напомня за появата на индийския щам 

в световен мащаб и че трябва много да се внимава. Макар все още мутацията да я няма 

у нас, индикаторите за смяна на тренда имат рекордно ниски стойности. Математикът 

отрича спада на заболеваемостта да е заради сезонния ефект 

на т.нар. грипче „Познайте от три пъти името на една южна страна с високи 

температури, където „грипчето“ покосява стотици хиляди на ден и има хиляди 

починали. Подсказка - населението е над 1 милиард души“, пише от той. 
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Проф. Витанов констатира още, че продължават да валят нападки към хората от щаба. 

По думите му, ако той е фактор в държавата, тези хора нямало да могат да ходят под 

тежестта на ордените и медалите, които би им връчил, защото са се правили. 

Той споделя, че очаква да има злоба и завист срещу него и заради това не е ходил на 

седмичните брифинги на щаба, въпреки разпореждането на тогавашния премиер Бойко 

Борисов. Причината - когато е предсказвал появата на всяка следваща вълна и кога ще е 

нейният пик, е обявяван за национален предател, който само плаши хората и трябва да 

бъде арестуван, съден. 

 „Аз изпълних задачата, с която БАН ме изпрати да подпомагам щаба и правителството. 

Много е лесно да си седиш на дивана, да рупаш чиле и да плюеш по Витанов“, пише 

още той и изтъква, че не е получил и 1 стотинка за свършената работа, която не е 

малко. 

Междувременно у нас вече има над 1 милион ваксинирани срещу COVID-19, сочат 

данните от единния информационен портал. Поставените дози ваксини са 1035763 

досега, като през последното денонощие са имунизирани 36 477 души. 

Данните показват, че най-много имунизирани хора има в София -314 842 след това е 

Пловдив - 85 057, Варна с 63 469 и Бургас с 60 426 поставени дози. Имунизираните 

хора с две дози у нас са 362 322 души. 

По време на празниците от 30 април до 9 май стартираха зелени коридори за масова 

ваксинация в 26 пункта. След това с решение на ваксинационния щаб те бяха 

удължени, там, където това е възможно и има персонал. 

 

www.nova.bg, 13.05.2021 г.  

https://nova.bg/news/view/2021/05/13/326437/ 

 

ПРОУЧВАНЕ: 67 % от българите не биха се ваксинирали 

 

Като контраст, в Ирландия нежелаещите да се ваксинират са само 10 процента 

 

Българите са най-големи противници на ваксинирането срещу коронавируса от всички 

народи в Европейския съюз, твърди проучване на Eurofound. 

Данните показват, че цели 67 процента от пълнолетните у нас или не биха се 

ваксинирали при никакви условия, или биха предпочели да не го правят. Като контраст, 

в Ирландия нежелаещите да се ваксинират са само 10 процента. 

Фондът отчита, че има пряка връзка между нежеланието за ваксинация и използването 

на социалните мрежи като основен източник на новини. На този фон експерти отново 

настояват, че ваксините са безопасни и необходими за слагане край на пандемията. 

 

www.banker.bg, 13.05.2021 г.  

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/prof-dobromir-dimitrov-e-noviiat-

rektor-na-mu-pleven 

 

Проф. Добромир Димитров е новият ректор на МУ – Плевен 

 

Медицинският университет в Плевен е с нов ректор. Общото събрание избра проф. д-р 

Добромир Димитров да ръководи висшето училище за следващия мандат до 2025 

година. 

Проф. д-р Добромир Димитров е възпитаник на Медицинския университет в Плевен, а 

до момента е заместник-декан на Медицинския факултет. Той е един от инциаторите за 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/05/13/326437/
http://www.banker.bg/
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/prof-dobromir-dimitrov-e-noviiat-rektor-na-mu-pleven
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/prof-dobromir-dimitrov-e-noviiat-rektor-na-mu-pleven
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създаването на международните студентски конференции в Плевен, с над 17 годишна 

история. През 2003 година получава отличието „Млад учен на ВМИ-Плевен“. 

Проф. Димитров е част от екипа, който въвежда последните постижения с високи 

технологии в онкохирургията. Сертифициран специалист за работа с иновативната 

хайфу система. Има множество награди за научни постижения сред които националния 

приз „Млад медик 2015“. От 2016 г. е избран за зам.- декан на факултет "Медицина" 

към МУ-Плевен. Ръководител на студентски кръжок по Онкологична хирургия. 

Инициатор за организирането на единственото в страната „Училище по лапароскопска 

и роботизирана хирургия за студенти“. 

 

www.zdrave.net, 13.05.2021 г. 

https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8//

n17654 

 

Планират изграждане на интервенционалната неврорентгенология като част от 

пост-COVID възстановяването 

 

Близо 580 млн. лв. ще струва модернизацията на държавните и общински болници 

 

Развитие на интервенционалната неврорентгенология в страната чрез оборудване на 

обучителен център в УМБАЛ „Св. Иван Рилски“ и провеждане на пилотни обучения за 

медицинските специалисти в страната, предвижда Плана за възстановяване и 

устойчивост, , изготвен от правителството на Бойко Борисов. 

Центърът ще са използва за обучение за осъществяване на ендоваскуларната терапия на 

всички мозъчно съдови заболявания – третиране на мозъчни аневризми, мозъчни 

артерио-венозни малформации, артерио-венозни фистули, както и терапията при остър 

мозъчен инсулт. След приключване на проекта обучителния център ще продължи да 

функционира, като необходимите присъщи разходи ще са за сметка на УМБАЛ „Св. 

Иван Рилски“. В центъра ще може да се обучават студенти, специализанти по 

рентгенология, както и лекари със специалност (рентгенология, неврология и 

неврохирургия) за извършване на ендоваскуларна терапия при острия мозъчен 

инфаркт, който по статистика в страната е сред най-тежките социални заболявания – 

втора причина за смъртност на населението и първа причина за инвалидизация. В 

центъра ще се обучават и специализанти по рентгенология за извършване на терапия на 

съдовата патология в периферията, както лечение на злокачествени заболявания на 

черния дроб, бъбреците, матката, простатата и други. Общият планиран ресурс е 6.4 

млн. лв. с период на изпълнение 2021-2023 г. 

В плана е уточнено, че проектът не подлежи на режим на държавна помощ, тъй като 

дейностите по създаване на център за лечение и обучение, не води до подобрение на 

пазарните позиции на лечебното заведение, не води до разширяване на дейността и не 

се постига конкурентно предимство пред останалите субекти на пазара на здравни 

услуги. По отношение на иновативното оборудване, същото е насочено към развитие на 

човешки ресурс и надграждане на здравни услуги, по отношение на социално значими 

заболявания, с което се изпълнява и задължението на държавата да осигури всички 

необходими условия за гарантиране здравето и живота на населението. „В тази връзка, 

осигуряването на иновативно оборудване 

ще осигури възможност за обучение на лекари 

с цел въвеждане на нови за пазара на здравни услуги в съответните области от които са 

обучаващите се специалисти. Това фактически отменя възможността за 

нерегламентирано облагодетелстване на лечебното заведение цел на интервенцията, 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/n17654
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/n17654
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включено в настоящия проект. Тоест, липсва конкуренция на предлаганите услуги, 

които ще се въведат след изпълнението на проекта. С оглед на това и поради липсата на 

този компонент при оценката за наличие или липса на държавна помощ, може да се 

посочи, че проектът не отговаря на изискванията за наличие на държавна помощ“, 

пише още в проекта. 

За цялостна модернизация на материалната база и въвеждане на иновативни 

технологии за лечение на населението на опорни държавни и общински лечебни 

заведения са предвидени 579.4 млн. лв. Проектът е насочен към укрепване капацитета 

на лечебните заведения за болнична помощ, които са ключови за здравната система в 

страната. С предвидените мерки за модернизация и обновяване на материално-

техническата база ще се постигнат и значителни икономии на средства от повишената 

енергийна ефективност, намалените разходи за поддръжка на съоръженията и 

апаратурата. Освен че ще позволи предоставянето на високоспециализирани 

медицински услуги за населението на територията на цялата страна, осигуряването на 

най-съвременна медицинска апаратура за диагностика и лечение ще допринесе за 

удовлетвореността на медицинския персонал от работата му, което е ключов фактор за 

намаляване на процесите по напускането на лекарите и медицинските сестри, 

аргументират се авторите на плана.   

 „Въпреки че проектът е насочен към болничната помощ се очакват 

косвени позитивни ефекти и по отношение на качеството на първичната помощ, 

поради спецификите на последната в страната, предвид характерното помещаване на 

кабинетите на лични лекари, медицински центрове и диагностично-консултативни 

центрове на територията на болниците, което позволява затваряне на цикъла по пътя на 

пациента – от посещението при личния лекар, назначаване на съответните изследвания, 

консултация със специалист и при необходимост – хоспитализация. По този начин с 

реализирането на мерките за подобряване на материалната база на болниците и 

оборудването им с нова, съвременна медицинска апаратура ще се осигури по-

качествено и достъпно обслужване и от страна на структурите от извънбнолничната 

помощ. Това ще доведе до намаление на хоспитализациите, тъй като осигуряването на 

навременна и точна диагностика от страна на личните лекари и специалистите от 

извънболничната помощ ще позволи провеждането на навременно амбулаторно лечени 

и намаляване на случаите, изискващи хоспитализации“, става ясно още от плана. 

За модернизация и развитие на психиатричната помощ трябва да бъдат отпуснати 28.5 

млн. лв. със срок на изпълнение 2021-2024 г. Ще бъдат обхванати съществуващите в 

страната 11 държавни психиатрични болници, 12 центъра за психично здраве и 22 

психиатрични клиники и отделения към многопрофилни болници, които имат обща 

леглова база от около 4 000 легла. Мярката е ключова за постигане целите на 

Националната стратегия за психично здраве на гражданите на Република България 2021 

– 2030 г. 

За създаване на национален регистър (база данни) за превенция и проследяване на 

онкологични заболявания са определени 4 млн. лв. 

Регистърът ще включва данни от пациентското досие на всички граждани 

на страната, свързани с онкологичните заболявания, по отношение на провеждани 

профилактични прегледи, получени резултати от тях, участие в скринингови програми. 

При диагностициране на онкологично заболяване информацията ще включва проведено 

лечение, резултат, прилагани медикаменти и др. Наред с това, в регистъра ще се 

анализира и статистическа информация по отношение на възраст, пол, фамилна 

обремененост към онкологични заболявания и др. 

56.7 млн. лв. за две години (2021-2023 г.) са нужни за развитие на националната 

система за спешни повиквания с единен европейски номер 112. Целта е да бъде 
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осигурена качествена европейска услуга за оказване съдействие на гражданите при 

необходимост от помощ и повишаване обхвата на предоставяната услуга в 

съответствие с напредъка и развитието на технологиите, чрез създаване на развиваща 

се единна комуникационно-информационна платформа, гарант за сигурност и доверие 

на гражданите към единния европейски номер 112. „Ще бъдат изградени центрове за 

комуникации от следващо поколение (Next Generation 112), свързани в електронна 

съобщителна мрежа с пакетна комутация (Packet Switching PS), осигуряване на 

широколентов обмен на информация в мрежата на Националната система 112 (видео, 

данни, глас и текст в реално време) и надграждане на системите с нови и съвременни 

услуги“, пише още в плана. 

 

www.clinica.bg , 13.05.2021 г.  

https://clinica.bg/16840-Mangyrov-iska-otmqna-na-KOVID-merkite 

 

МАНГЪРОВ ИСКА ОТМЯНА НА КОВИД-МЕРКИТЕ 

 

Новият здравен министър Стойчо Кацаров да отмени КОВИД-мерките поиска 

известният инфекционист доц. Атана с Мангъров, който бе и кандидат за депутат от 

АБВ. Според него премахването им ще е най-доброто дело на новия министър, с което 

да спре безумието и да върне хората към нормалния им начин на живот. 

Практиката показва, че те не дават резултат дори в страните, където бяха още по-

строги, обясни пред Clinica завеждащият Детското отделение в Инфекциозна болница – 

София. Според него трябва да се направи скрининг за антитела, придобити в резултат 

на ваксинацията и преболедуване, посъветва той. 

По думите му само така може да се 

разбере дали вървим към колективен имунитет и в каква степен може да бъде 

постигнат той. Доцент Мангъров не изключва вероятността в страната ни той да бъде 

придобит до началото на есента и припомни, че за да е налице такъв имунитет 

коронавирусът трябва да премине през най-малко 70% от населението. „В момента 

имаме около 1 млн. ваксинирани и 400 хиляди доказано заразени, което е три пъти по-

малко от реалните случай. 

Трябват ни 3 млн. с имунен отговор 

на КОВИД-19, за да стане това. При население от 6-7 милиона , очевидно краят не е 

далеч. Реално никой не може да каже дали ще има четвърта вълна, защото няма точни 

статистически данни, това са мои изчисления", каза още доц. Атанас Мангъров и 

определи като безумие идеята да бъдат ваксинирани деца и тийнейджъри. „Всички 

говорят за ефекта от ваксините, но няма логика сурогати, каквито са те, да създават по-

добър имунитет от преминаването на самия вирус чрез болестта", подчерта 

специалистът. 

Високата заболеваемост в Индия, 

по думите му, се представя манипулативно. „Казва се, че 400 хиляди души се новите 

заразени за ден, но страната е с население с 1 милиард и 400 милиона души, което 

съответства на около 2 хиляди души у нас", заяви той. 

 

  14.05.2021 г., с. 5 

Д-р Симидчиев: Случаите с COVID-19 са достатъчно много, за да не сме спокойни 

Случаите с COVID-19  на дневна база са достатъчно много, за да не се съвсем 

спокойни. Това коментира пред БНТ пулмологът д-р Александър Симидчиев – бивш 

председател на Комисията по здравеопазване в 45-ото Народно събрание. 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/16840-Mangyrov-iska-otmqna-na-KOVID-merkite
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Той оприличи пандемията на пожар и броят  на заразените на дневна база показвал 

колко интензивно гори този пожар. Според него в момента нивата, до които сме 

спаднали, са по-високи от нивата между двата големи пика и много по-високи 

отколкото беше преди втория пик. 

Пулмологът апелира хората да бъдат внимателен, тъй като е притеснително това, което 

се случва, в държави като Индия, Судан, Непал, въпреки че те са много далече. 

„Основната точка на пътуване между Европа и Индия е Анкара, а Анкара е много близо 

до България като летище. И по тази причина трябва внимателно да се наблюдава какво 

се случва с възможните щамове, които биха могли да влязат трансгранично у нас", 

коментира Симидчиев. Той посочи, че в момента в Англия нивото на заразяване 

основно е с индийският вариант на вируса - за съвсем кратък период от време той е 

нараснал от 1 на 11%. 

"В България само по време на втория и третия пик се получи основната част от 

смъртността. Страната ни е на второ място по смъртност в Европа, колко добре сме се 

справили, или не сме, може да гледаме назад по някои ключови параметри като този. 

Занапред как ще се справим - зависи от скоростта на ваксиниране", каза още д-р 

Симидчиев. Той изтъкна, че процентът на имунизираните у нас продължава да е нисък. 

Според д-р Симидчиев, макар вече да има поставени 1 млн. дози, това не е достатъчно, 

тъй като е общо взето е 1/6 от България.  "Особеността на този вирус е, че той се опитва 

да се заиграва с нашата имунна система, в резултат на което след преболедуване не 

винаги се изгражда траен имунитет, който да предпазва за дълъг период напред, така че 

е възможно повторно боледуване", допълни той. 

 

   14.05.2021 г., с. 7 

 

КАСАТА НЯМА ДА ПДАЩА ЛЕКАРСТВА НА ХАРТИЕНИ РЕЦЕПТИ 

Здравната каса няма да плаща за лекарства, изписани на хартиена рецепта, от 1 юни. От 

НЗОК напомнят, че в началото на следващия месец предписването и отпускането на 

лекарствени продукти, заплащани напълно или частично от фонда, ще се извършва 

само с електронни предписания. „С оглед на това и с цел осигуряване на здравно-

осигурените лица на коректно и безпроблемно . отпускане на лекарствени продукти, 

заплащани от НЗОК, е необходимо софтуерите на аптеките да бъдат актуализирани за 

изпълнение на електронни предписания, както и магистър-фармацевтите да бъдат 

обучени за работа с аптечните програми“, посочват от фонда. 

 

www.redmedia.bg, 13.05.2021 г. 
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ОТ 1 ЮНИ ЕЛЕКТРОННИТЕ РЕЦЕПТИ СА ЗАДЪЛЖИТЕЛНИ 

Oт 1 юни предписването и отпускането на лекарствени продукти, заплащани напълно 

или частично от Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) ще се извършва само 

с електронни предписания, съобщават от касата. 

С оглед на това и с цел осигуряване на здравноосигурените лица на коректно и 

безпроблемно отпускане на лекарствени продукти, заплащани от НЗОК, е необходимо 

софтуерите на аптеките да бъдат актуализирани за изпълнение на електронни 

предписания, както и магистър фармацевтите да бъдат обучени за работа с аптечните 

програми. 

НЗОК няма да заплаща отпуснати лекарствени продукти, по издадени на/след 

01.06.2021 г. рецепти на хартиен носител. 
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